
  شرح الاختبار الفصلي

ً  أولاً: تسوية المصروفات والإيرادات  المدفوعة مقدما

 قبل البدء بحل أي سؤال مهم جداً معرفة التالي:

 متى سجلت المنشأة هذا المبلغ 

 في أي حساب سجلت المنشأة هذا المبلغ؟ 

 كم قيمة المبلغ؟ 

 كم المدة اللي يغطيها المبلغ؟ 

 المقدمة تسوية المصروفات .أ
 

 فات المدفوعة مقدماً )طبيعتها مدينة(المصرو

المنشأة سجلت 
 الحساب كـحساب

 مصروف مصروف مقدم )أصل(

 قائمة الدخل كمصروف الميزانية كأصول متداولة فييظهر الحساب 

 تكون العملية
 إثبات المصروف

 تخفيض المصروف المقدم
 إثبات المصروف المقدم

 تخفيض المصروف

 يكون قيد التسوية
 لمصـروفمن حـ/ ا

 إلى حـ/ المصروف المقدم
 من حـ/ المصروف المقدم

 إلى حـ/ المصروف

المبلغ الذي يظهر 
 في قيد التسوية

المصروف المستنفذ )الذي 
 يخص الفترة الحالية(

المصروف المقدم )الذي يخص 
 الفترة القادمة(

 

ريال وأن  140,000هـ بلغت 1434/12/30 فيبميزان المراجعة لمنشأة الدمام  الأجور والرواتبإذا علمت/ى أن قيمة -1
 :هيالمقدم ريال، فتكون قيمة مصروف الأجور والرواتب  10,000تبلغ  الأجور والرواتب الشهرية

 ريال 100,000
 ريال 120.000
 ريال 140,000
 ريال 20,000

 

 

ريال وأن  140,000بلغت  هـ1434/12/30بميزان المراجعة لمنشأة الدمام فى  الأجور والرواتبإذا علمت/ى أن قيمة -2
 :هي( المستنفديخص الفترة ) الذيريال، فتكون قيمة مصروف الأجور والرواتب  10,000الأجور والرواتب الشهرية تبلغ 

  ريال 100,000
  ريال 120.000
  ريال 20,000

 ريال 140,000

 

 ريال 10,000قيمة الرواتب الشهرية= 

 ريال 120,000شهر =  12×  10,000قيمة الرواتب في السنة كاملة= 

 المقدمالمطلوب: مصروف الأجور والرواتب 

 كاملة قيمة الرواتب في السنة –المبلغ المدفوع من السؤال 

 ريال 20,000=  120,000 – 140,000

 ريال 10,000قيمة الرواتب الشهرية= 

 ريال 120,000شهر =  12×  10,000قيمة الرواتب في السنة كاملة= 

 المستنفذ الذي يخص الفترة  المطلوب: مصروف الأجور والرواتب

 ريال 120,000= قيمة الرواتب في السنة كاملة هو



ريال وأن  140,000هـ بلغت 1434/12/30بميزان المراجعة لمنشأة الدمام فى  الأجور والرواتبعلمت/ى أن قيمة  إذا-3
  :ريال، فيكون قيد التسوية المطلوب عمله هو 10,000الأجور والرواتب الشهرية تبلغ 

 من حـ/ الأجور والرواتب 120,000
 الى حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 120,000

 
 من حـ/ الأجور والرواتب 20,000
 الى حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 20,000

 
 من حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 120,000
 الى حـ/ الأجور والرواتب 120,000

 
 من حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 20,000
 الى حـ/ مصروف الأجور والرواتب 20,000

 

د تبين ريال وق 15,000هـ بمبلغ 1434/12/30بميزان المراجعة لمنشأة الخبر فى  المهمات والأدوات المكتبيةظهر رصيد -4
لمستخدمة خلال الفترة اريال، فتكون قيمة المهمات والأدوات المكتبية  5,000هـ ،يبلغ 1434/12/30أن المتبقى منها فى 

 :)المستنفدة( هى
 ريال 15,000
 ريال 10.000
 ريال 20,000
 ريال 5,000

ريال وقد تبين  15,000هـ بمبلغ 1434/12/30بميزان المراجعة لمنشأة الخبر فى  رصيد المهمات والأدوات المكتبية ظهر-5
 : المستنفدة هى ريال، فتكون قيمة المهمات والأدوات المكتبية غير 5,000هـ ، يبلغ 1434/12/30أن المتبقى منها فى 

 ريال 20,000
  ريال 10,000
  ريال 5,000

  ريال15,000 
 
 
 

 مصروفريال بالكامل  140,000تبرت المنشأة مبلغ من السؤال الأول: اع

 يكون قيد التسوية :  من ح/ المصروف المقدم

 إلى ح/ المصروف                         

 ( الذي يخص السنة القادمةقدمموف المبلغ المصرالمبلغ اللي يظهر في القيد هو ) 

 المطلوب: قيمة اللوازم المستخدمة )المستنفذة(

 المبلغ المتبقي -عطى في السؤالالمبلغ الم

 ريال 10,000=  5,000 – 15,000

 المطلوب: قيمة اللوازم غير المستنفذة )المتبقية دون استخدام(:

 المبلغ المتبقي المذكور في السؤال

 ريال 5.000



 
ريال وقد تبين  15,000هـ بمبلغ 1434/12/30ر فى بميزان المراجعة لمنشأة الخب المهمات والأدوات المكتبيةظهر رصيد -6

  :ريال، فيكون قيد التسوية المطلوب عمله هو 5,000هـ ، يبلغ 1434/12/30أن المتبقى منها فى 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 10,000
 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 10,000

 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 15,000

 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية15,0 00

 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 15,000
 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 15,000

 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 10,000
 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 10,000

 
هـ بلغ 1434/12/30نشأة النجاح فى لذى ظهر بميزان المراجعة لمامصروف الايجار المقدم إذا علمت/ى أن رصيد -7

 :هىالمقدم ،فتكون قيمة مصروف الايجار  هـ1434/1/1تبدأ من  شهر 15مدته  ريال وأن عقد الايجار 60,000
  ريال 12,000
  ريال 50,000
 ريال 60.000
  ريال 48,000

 
 
 
هـ بلغ 1434/12/30لنجاح فى الذى ظهر بميزان المراجعة لمنشأة امصروف الايجار المقدم إذا علمت/ى أن رصيد -8

 : هىالايجار المستنفد فتكون قيمة مصروف  هـ ،1434/1/1شهر تبدأ من  15ريال وأن عقد الايجار مدته  60,000
  ريال 50,000
  ريال 60.000
  ريال 48,000

 
 

 عدد الأشهر الواقعة في الفترة الحالية X     قيمة المصروف المقدم    

 عدد الأشهر بالكامل 

 60,000         X   12   = )(وهذا يخص الفترة الحاليةريال ) 48,000شهر )من محرم إلى ذوالحجة 

 شهر 15  

 مصروف الفترة الحالية –المبلغ بالكامل قيمة المصروف المقدم  = 

 ريال ويعتبر هذا هو المصروف المقدم 12,000=  48.000 – 60.000=                              

 ليةعدد الأشهر الواقعة في الفترة الحا X     قيمة المصروف المقدم    

 عدد الأشهر بالكامل 

 60,000         X   12   = )ريال  48,000شهر )من محرم إلى ذوالحجة 

 شهر 15  

 اعتبرته من السؤال الأول: سجلت المنشأة المبلغ في حساب اللوازم المكتبية  أي

 مقدم مصروف

 يكون قيد التسوية :  من ح/ المصروف

 إلى ح/ المصروف المقدم                         

 ( الذي يخص السنة الحاليةالمبلغ المستنفذ) المبلغ اللي يظهر في القيد هو 

 

 ممقد مصروفملاحظة مهمة: في اللوازم المكتبية إذا قال لوزام مكتبية فقط يعني 

 مصروف  يعني مستخدمةأما إذا قال لوازم مكتبية 

 



هـ بلغ 1434/12/30الذى ظهر بميزان المراجعة لمنشأة النجاح فى مصروف الايجار المقدم علمت/ى أن رصيد  إذا-9
  :هـ، فيكون قيد التسوية المطلوب عمله هو1434/1/1شهر تبدأ من  15ريال وأن عقد الايجار مدته  60,000
 من حـ/ مصروف الايجار المقدم 48000
 الى حـ/ مصروف الايجار 48000

 
 من حـ/ مصروف الايجار 48000
 الى حـ/ مصروف الايجار المقدم 48000

 
 ار المقدممن حـ/ مصروف الايج 60000
 الى حـ/ مصروف الايجار 60000

 
 من حـ/ مصروف الايجار 60000
 الى حـ/ مصروف الايجار المقدم 60000

 

 
فاذا ، مصروف التأمينريال قيمة  24,000هـ مبلغ 1434/12/30ظهر ضمن أرصدة ميزان المراجعة لمنشأة الراكة فى -10

هـ ،فيكون قيمة 1434/6/1د الحريق لمدة عاما إعتبارا من علمت/ى أن هذا المبلغ يمثل قيمة أقساط بوليصة تأمين ض
 :مصروف التأمين الذى يخص الفترة )المستنفد( هو

  ريال 24,000
  ريال 10,000
  ريال 14,000
 ريال 12.000

 
، فاذا مصروف التأمينريال قيمة  24,000هـ مبلغ 1434/12/30ظهر ضمن أرصدة ميزان المراجعة لمنشأة الراكة فى -11

،فيكون قيمة هـ 1434/6/1 /ى أن هذا المبلغ يمثل قيمة أقساط بوليصة تأمين ضد الحريق لمدة عام اعتبارا منعلمت
 :المستنفد( هو مصروف التأمين المدفوع مقدما )غير

 ريال 10,000
 ريال 14,000
 ريال 24,000
 ريال 12.000

 

 (مصروف مقدممن السؤال: اعتبرت المنشأة الايجار بالكامل ) 

 يكون قيد التسوية :  من ح/ المصروف

 إلى ح/ المصروف المقدم                         

 ( الذي يخص السنة الحاليةالمبلغ المستنفذالقيد هو )  المبلغ اللي يظهر في

 لواقعة في الفترة الحاليةعدد الأشهر ا X     قيمة المصروف المقدم    

 عدد الأشهر بالكامل 

24.000         X   7 ريال  14,000( =  12إلى شهر 6أشهر )من شهر 

 شهر 12  

 مصروف الفترة الحالية –المبلغ بالكامل =  )غير المستنفذ(قيمة المصروف المقدم 

 ريال  10,000 = 14.000 – 24.000=                                               

 عدد الأشهر الواقعة في الفترة الحالية X     قيمة المصروف المقدم    

 عدد الأشهر بالكامل 

 24.000         X   7 ريال  14,000( =  12إلى شهر 6أشهر )من شهر 

 شهر 12  



 
، مصروف التأمينريال قيمة  24,000مبلغ هـ 1434/12/30ظهر ضمن أرصدة ميزان المراجعة لمنشأة الراكة فى -12

، فيكون قيد  هـ1434/6/1فاذاعلمت/ى أن هذا المبلغ يمثل قيمة أقساط بوليصة تأمين ضد الحريق لمدة عام إعتبارا من 
 :التسوية المطلوب عمله هو

 من حـ/ مصروف التأمين المقدم 14,000
  الى حـ/ مصروف التأمين 14,000

 
 لتأمينمن حـ/ مصروف ا 24,000
  الى حـ/ مصروف التأمين المقدم 24,000

 
 من حـ/ مصروف التأمين المقدم 10,000
 الى حـ/ مصروف التأمين 10,000

 
 من حـ/ مصروف التأمين 10,000
 الى حـ/ مصروف التأمين المقدم 10,000

ريال  7,200غ مبل 1436/ 12/ 30بلغ رصيد التأمين المقدم الظاهر فى ميزان المراجعة قبل التسويات فى -13
 :،فإن مصروف التأمين الذى يخص العام هو 1436/  1/01،فإذاعلمت/ى أن هذا المبلغ مدفوع عن مدة عام اعتبارا من 

 ريال، ويدرج ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالميزانية 2,400
 ريال، ويدرج ضمن عناصر المصروفات بقائمة الدخل 5,400
 بالميزانية ول المتداولةريال، ويدرج ضمن عناصر الأص 7,200
 المصروفات بقائمة الدخل ريال، ويدرج ضمن عناصر 1,800

 

 

 
 

ريال، وخلال شهر رجب تم  8,000توفر لدى مؤسسة الزامل لصيانة السيارات زيوت وشحوم فى بداية شهر رجب بمبلغ -14
لشحوم المتبقية لدى المؤسسة ريال، وفى نهاية شهر رجب تبين أن قيمة الزيوت وا 12,000شراء زيوت وشحوم بمبلغ 

  :هـ1426ريال ، بناء على ذلك تكون قيمة الزيوت والشحوم المستخدمة خلال شهر رجب  5,000
  ريال، وتظهر ضمن المصروفات بقائمة الدخل 5,000

 ريال، وتظهر ضمن المصروفات بقائمة الدخل 15,000
 المالىريال، وتظهر ضمن الخصوم المتداولة بقائمة المركز  20,000
  ريال، وتظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى 12,000

 

 (مصروفبالكامل )  المبلغمن السؤال: اعتبرت المنشأة 

 المقدم يكون قيد التسوية :  من ح/ المصروف

  إلى ح/ المصروف                         

 ادمةق( الذي يخص السنة الالمبلغ المقدم غير المستنفذالمبلغ اللي يظهر في القيد هو ) 

 ريال لمدة عام 7,200مصروف التأمين المقدم =

 شهور إلى نهاية العام 3( يعني يغطي 10تم تسجيل المبلغ شهر )

 ريال 600=   7,200عشان أعرف قيمة المبلغ بالشهر  

                                              12 

أشهر =  3×  600قيمة المبلغ الذي يخص العام )المستنفذ( = 

1800 

نة فتكون تخص هذه الس 1800يظهر في قائمة الدخل لأن 

 مصروف والمصروفات تظهر في قائمة الدخل 

 ريال 8,000لشهر= رصيد أول ا

 ريال 12,000مشتريات خلال الشهر= 

 ريال 5,000رصيد آخر الشهر= 

ولحساب قيمة الزيوت والشحوم المستخدمة= رصيد أول 

 الرصيد المتبقي آخر الشهر -الشهر+ قيمة المشتريات

 ريال 15,000=  5,000 – 12,000+  8,000= 



 

ريال،وأن الإضافات خلال الفترة بلغت  124,000بلغ  1/1/1436إذا علمت/ى أن رصيد اللوازم والمهمات المكتبية فى -15
ل عن كل شهرين، فإن الرصيد ريا 24,000هـ بلغ 1436ريال، وأن المستهلك من تلك اللوازم خلال السنة المالية  80,000

  :هـ هو30/12/1426المتبقى من اللوازم المكتبية فى 
 المركز المالى ريال، ويظهر بجانب الأصول فى قائمة 80,000
 المركز المالى ريال، ويظهر بجانب الأصول فى قائمة 60,000

 المالى ريال، ويظهر بجانب الأصول فى قائمة المركز 180,000
 المالى ظهر بجانب الخصوم فى قائمة المركزريال، وي 60,000

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

والمسجل من البداية كأصل ،زيادة فى حساب المصروف وتخفيضا فى  يترتب على تسوية المصروف المدفوع مقدما-16
  :حساب الأصل

 صواب
  خطأ

 
ية الفترة يتم تحديد الجزء غير يمكن أن تعامل المهمات والأدوات المشتراه باعتبارها مصروفا عند الشراء وفى نها-17

  :المستخدم منها ويستنزل من حساب المصروف ويتحول إلى أصل
 صواب

  خطأ
 

 
 

 لأن المصروف بالكامل سجلته المنشأة مصروف مقدم )أصل(

روف وأساسا المبلغ مو كله مصروف مقدم جزء منه مصروف يخص السنة الحالية وجزء مص

 عندي المصروف( وبيزيد الإيراد المقدم)الأصل فأخفضمقدم)أصل( يخص السنة القادمة 

 المنشأة اعتبرتها مصروف )مستخدمة(

 المبلغ الذي يخص الأدوات المستخدمة للسنة الحالية يكون مصروف 

 ف مقدم )أصل( يخص السنة القادمةوالمبلغ اللي يتبقى يكون مصرو

 ريال 124,000الرصيد بداية العام= 

 ريال 80,000ف خلال العام= رصيد مضا

 ريال مما يعني: 24,000استهلك قيمة  كل شهرينالرصيد اللي تم استهلاكه 

 المبلغ المستهلك الشهر

 ريال 24,000 2و شهر  1شهر 

 ريال 24,000 4وشهر  3شهر 
 ريال 24,000 6وشهر  5شهر 
 ريال 24,000 8وشهر  7شهر 
 ريال 24,000 10وشهر  9شهر 
 ريال 24,000 12شهر و 11شهر 

 ريال 144,000 شهر 12مجموع الاستهلاك خلال 

 

 الرصيد المستهلك –أحسب الرصيد المتبقي= الرصيد بداية العام + الرصيد المضاف خلال العام 

 ريال  60,000=  144,000 – 80,000+  124,000=                           

 المركز المالي متبقي فيظهر في الأصول وليس الخصوم في 



 المصروفات التى تخص الفترة ولكنها غير مسجلة بالدفاتر لا تظهر بالقوائم المالية-18
 صواب

 خطأ
 

_______________________________________________________________________________ 
 تسوية الإيردات المقدمة .ب

 الإيرادات المحصلة مقدماً )طبيعتها دائنة(

سجلت المنشأة الحساب 
 كـحساب

 إيراد إيراد مقدم )خصوم(

 يظهر الحساب في
 

 قائمة الدخل كإيراد الميزانية كخصوم متداولة

 تكون العملية
 إثبات الإيراد

 تخفيض الإيراد المقدم
 إثبات الإيراد المقدم

 تخفيض الإيراد

 يكون قيد التسوية
 من حـ/ الإيراد المقدم

 إلى حـ/ الإيراد
 من حـ/ الإيراد

 إلى حـ/ الإيراد المقدم

المبلغ الذي يظهر في قيد 
 التسوية

الإيراد المكتسب )الذي 
 يخص الفترة الحالية(

الإيراد غير المكتسب )المقدم 
 الذي يخص الفترة القادمة(

 
 75,000هـ بلغ 1434/12/30بميزان المراجعة لمنشأة النجاح فى إيراد الإيجار المحصل مقدما يد إذا علمت/ى أن رص -19

 :هـ ،فتكون قيمة ايراد الايجار المكتسب هى1434/1/1شهر تبدأ من  15ريال وأن عقد الايجار مدته 
  ريال 12,000
  ريال 48,000
  ريال 50,000
 ريال 60.000

 

 

 
ريال،  75,000هـ بمبلغ 1434/12/30لمحصل مقدما بميزان المراجعة لمنشأة النجاح فى ظهر رصيد ايراد الايجار ا-20

 :هـ، فتكون قيمة ايراد الايجار المحصل مقدما هى1434/1/1تبدأ من  شهر 15فإذا كان عقد الايجار مدته 
 ريال 100,000
 ريال 60.000
 ريال 48,000
 ريال 15,000

 
 
 

 عدد الأشهر الواقعة في الفترة الحالية X        لايراد المحصلاقيمة   الايراد المكتسب= 

 عدد الأشهر بالكامل                          

75.000     X   12   = ريال  60,000أشهر 

 شهر 12  

 هو الايراد الذي يخص الفترة الحالية  : الايراد المكتسب

 ً  رة القادمة: هو الايراد الذي يخص الفتالايراد المحصل مقدما

 الايراد المكتسب –= المبلغ الكامل                           

                           =75.000 – 60.000 

                           =15.000 

 لأن تخص الفترة )مستنفذة( فأكيد اني سجلتها بالدفاتر وستظهر في القوائم المالية كمصروف مستحق وتظهر كمصروف في قائمة الدخل



ريال،  75,000هـ بمبلغ 1434/12/30قدما بميزان المراجعة لمنشأة النجاح فى ظهر رصيد ايراد الايجار المحصل م-21
  : هـ، فيكون قيد التسوية المطلوب عمله هو1434/1/1شهر تبدأ من  15فإذا كان عقد الايجار مدته 

 من حـ/ ايراد الايجار المحصل مقدما 60000
  الى حـ/ ايراد الايجار 60000

 
 من حـ/ ايراد الايجار 48000
  الى حـ/ ايراد الايجار المحصل مقدما 48000

 
 من حـ/ ايراد الايجار المحصل مقدما 15000
 الى حـ/ ايرادالايجار 15000

 
 من حـ/ ايراد الايجار 60000
  الى حـ/ ايراد الايجار المحصل مقدما 60000

 

 

 

ابل تأجير لوحات إعلانية ثابتة ريال مق 360,000حصلت شركة الأنوار للدعاية والاعلان على مبلغ  1433/5/1فى -22
شهر، فاذا علمت/ى أنه قد تم تسجيل المبلغ فى حساب ايراد تأجير لوحات اعلانية، فتكون قيمة ايراد  12لأحد العملاء لمدة 

 :)المكتسب( هى1433تأجير لوحات اعلانية الذى يخص سنة 
  ريال 360,000
  ريال 120,000
  ريال 210,000
 ريال 240,000

 

 

ريال مقابل تأجير لوحات اعلانية ثابتة  360,000حصلت شركة الأنوار للدعاية والاعلان على مبلغ  1433/5/1فى  -23
علمت/ى أنه قد تم تسجيل المبلغ فى حساب ايراد تأجير لوحات اعلانية، فتكون قيمة ايراد  شهر، فاذا 12لأحد العملاء لمدة 

 1434تأجير لوحات اعلانية الذى يخص سنة 
 ريال 360.000
 ريال 210,000
 ريال 240,000
 ريال 120,000

 

 )مقدما(اعتبرت المنشأة الايراد بالكامل 

 لذلك يكون قيد التسوية:

 من ح/ الإيراد المقدم

 إلى ح/ الإيراد

 الايراد المكتسبغ الذي يظهر في القيد هو والمبل

 

 عدد الأشهر الواقعة في الفترة الحالية X        الايراد المحصلقيمة   الايراد المكتسب= 

 عدد الأشهر بالكامل                          

360,000X      8 ريال  240,000( =  12إلى 5أشهر )من شهر 

 شهر 12  

 الايراد الذي يخص الفترة الحالية هو  : الايراد المكتسب

 يعني الايراد المقدم 1434طلب الايراد للسنة المقبلة 

 الايراد المكتسب –= المبلغ الكامل                           

                           =360.000 – 120,000 

 ريال120.000=                           



ريال مقابل تأجير لوحات اعلانية ثابتة  360,000حصلت شركة الأنوار للدعاية والاعلان على مبلغ  1433/5/1فى -24
علمت/ى أنه قد تم تسجيل المبلغ فى حساب ايراد تأجير لوحات اعلانية، فيكون قيد  شهر، فاذا 12لأحد العملاء لمدة 

  : وية المطلوب عمله هوالتس
 من حـ/ ايراد تأجير لوحات اعلانية 120,000
  الى حـ/ ايراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما 120,000

 
 من حـ/ ايراد تأجير لوحات اعلانية 240,000
 الى حـ / ايراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما 240,000

 
 محصل مقدمامن حـ/ ايراد تأجير لوحات اعلانية  360,000
  الى حـ/ ايراد تأجير لوحات اعلانية 360,000

 

 

يترتب على تسوية الايراد المحصل مقدما والمسجل من البداية كإيراد ، زيادة فى حساب الإيراد وتخفيضا فى حساب -25
 : الإلتزام )الخصوم(

 صواب
 خطأ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ثانياً: تسوية المصروفات والإيرادات المستحقة

 تسوية المصروفات المستحقة .أ

 (فات المستحقة )طبيعتها دائنةالمصرو

سجلت المنشأة الحساب 
 كـحساب

هي قيمة السلع والخدمات التي استفادت منها المنشأة خلال الفترة 
المحاسبية الحالية )مستنفذ( ولكنها لم تسدد قيمتها ولم تسجلها في الدفاتر 

 لذلك لا يظهر له رصيد في ميزان المراجعة

 يظهر الحساب في
 ضمن عناصر الخصوم  كمصروف مستحقالعمومية  في الميزانية

 المتداولة )لم يسدد ولم يسجل في الدفاتر(

  ضمن عناصر المصروفات  كمصروففي قائمة الدخل 

 يكون قيد التسوية
 من ح/ مصروف............       )يظهر في قائمة الدخل(
 إلى ح/ المصروف المستحق      )في الميزانية العمومية(

ي يظهر في قيد المبلغ الذ
 التسوية

 المبلغ الذي لم يسدد ويحسب من المعلومات المعطاة في التمرين

 

 كامل إيراد  المبلغ اعتبرت المنشأة 

 لذلك يكون قيد التسوية:

 من ح/ الإيراد 

 إلى ح/ الإيراد المقدم

الذي يخص الفترة القادمة الايراد والمبلغ الذي يظهر في القيد هو 

 )غير مكتسب( 

 جلته المنشأة كإيرادلأن الإيراد بالكامل س

 وأساسا المبلغ مو بالكامل إيراد، جزء منه إيراد وجزء إيراد مقدم

 العكس صحيح يفي حساب الإيراد المقدم )الخصوم( يعن زيادةالإيراد و تخفيضفيصير عندي 



 ظهرت في قائمة المركز المالي يمكن وصف المصروف المستحق الذي-26
 مبلغ دفع وتمت مقابلته بإيرادات الفترة

 مبلغ دفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة
 ت الفترةمبلغ لم يدفع ولم تتم مقابلته بإيرادا

 مبلغ لم يدفع وتمت مقابلته بإيرادات الفترة
 

 :تؤدى المصروفات المستحقة إلى تخفيض الأرباح وزيادة الخصوم-27
 صواب

 خطأ
 

ريال مصروف مياه وانارة لم يسدد ولم  24,000تبين أن ماقيمته  1433/12/30بفحص حسابات شركة النجاح فى -28
  :ويظهر ضمن المصروفات بقائمة الدخل يبلغ الذى يخص السنةوالانارة  يسجل بالدفاتر، وبالتالى فإن مصروف المياه

 ريال 240,000
 ريال 24.000

 ريال 264,000
 ريال 2,000

 
 تبين أن ماقيمته  1433/12/30بفحص حسابات شركة النجاح فى -29

 مصروف مياه وانارة لم يسدد ولم يسجل بالدفاتر،وبالتالى فإن قيمة ريال  24,000
 :تبلغالمستحق والانارة  مصروف المياه

 ريال 24,000
 ريال 2.000

 ريال 240,000
 ريال 264,000

 
  :يظهر مصروف المياه والانارة الذى يخص السنة ولم يسدد ولم يسجل بالدفاتر-30

  كمصروف ضمن عناصر المصروفات بقائمة الدخل
من عناصر المصروفات بقائمة كمصروف مستحق ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالميزانية العمومية وكمصروف ض

  الدخل
  كمصروف مستحق ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالميزانية العمومية
  كمصروف مستحق ضمن عناصر الأصول المتداولة بالميزانية العمومية

 
 
 

 مستحق معناه لم يتم دفعه

وبما أنه ظهر في قائمة المركز المالي يعني أكيد تمت مقابلته 

 بالإيرادات

المبلغ الذي يخص السنة بالكامل لم يسدد 

 يعني مصروف مستحق

والمطلوب هنا المصروف الذي يظهر في 

 قائمة الدخل

فيعتبر  كاملاً لم يسددلكن بما أن المبلغ 

مصروف يظهر في قائمة الدخل  وبنفس 

الوقت مصروف مستحق يظهر في الميزانية 

 ضمن الخصوم المتداولة العمومية



 
ريال مصروف مياه وانارة لم يسدد ولم  24,000تبين أن ماقيمته  1433/12/30بفحص حسابات شركة النجاح فى -31

 :1433/12/30يسجل بالدفاتر،وبالتالى يكون قيد التسوية فى 
 من حـ/ مصروف المياه والانارة المستحق 24,000
 الى حـ/ مصروف المياه والانارة 24,000

 
 من حـ/ مصروف المياه والانارة 24,000
 الى حـ/ مصروف المياه والانارة المستحق 24,000

 
 من حـ/ مصروف المياه والانارة 2,000

 الى حـ/ مصروف المياه والانارة المستحق,2 000
 

 من حـ/ مصروف المياه والانارة المستحق 240,000
 الى حـ/ مصروف المياه والانارة 240,000

 
ريال، فإذا كان  50,000بمبلغ  1432/12/30المنشآت فى  لإحدىظهر رصيد مصروف الإيجار بميزان المراجعة -32

  :مة مصروف الايجار الذى يخص السنةريال، فإن قي 6,000الايجار الشهرى 
  ريال 6,000

  ريال 60,000
  ريال 50.000
 ريال 72,000

 

ريال، فإذا كان  50,000بمبلغ  1432/12/30ظهر رصيد مصروف الإيجار بميزان المراجعة لاحدى المنشآت فى -33
 :تبلغ المستحقريال، فإن قيمة مصروف الايجار  6,000الايجار الشهرى 

 ريال 22,000
 ريال 72,000
 ريال 50.000
 ريال 6,000

 
 
 
 
 
 

لم يسدد يعني كل المبلغ مصروف مستحق يظهر  المبلغ بالكامل

 في القيد

 قيد تسوية المصروفات المستحقة يكون:

 من ح/ المصروف

 إلى ح/ المصروف المستحق

 ريال 50,000المصروف المدفوع من السؤال= 

 ريال 6,000الايجار الشهري= 

 شهر 12× قيمة الإيجار في السنة= الايجار الشهري 

 ريال 72,000=  12×  6,000=                           

 ريال 50,000المصروف المدفوع من السؤال= 

 ريال 6,000الايجار الشهري= 

 شهر 12× قيمة الإيجار في السنة= الايجار الشهري 

 ريال 72,000=  12×  6,000=                           

 المبلغ المدفوع من السؤال –المصروف المستحق= قيمة الإيجار باالسنة 

 ريال مستحق 22,000=  50,000 – 72,000=                         



 
ريال، فإذا كان  50,000بمبلغ  1432/12/30ظهر رصيد مصروف الإيجار بميزان المراجعة لاحدى المنشآت فى -34

 :30/12/1432ريال، يكون قيد التسوية فى 6,000الايجار الشهرى 
 من حـ/ مصروف الايجار 22,000
  مستحقالى حـ/ مصروف الايجار ال 22,000

 
 من حـ/ مصروف الايجار 72,000
 الى حـ/ مصروف الايجار المستحق 72,000

 
 من حـ/ مصروف الايجار المستحق 72,000
  الى حـ / مصروف الايجار 72,000

 
 من حـ/ مصروف الايجار المستحق 22,000
  الى حـ/ مصروف الايجار 22,000

 
 

ريال، على أن تُدفع مقدما  15,000هـ بمبلغ 1/9/1436ارا من وقعت إحدى المنشآت عقد إيجار لأحد معارضها اعتب-35
 : هـ هو30/12/1436فى  المصروفات بقائمة الدخللمدة عام، وعليه فإن مصروف الإيجار الذى يدرج ضمن 

  ريال 15,000
  ريال 5,000

  ريال 10,000
 ريال 12,500

 
 

  

 ريال 50,000هنا دفعنا جزء من المبلغ اللي هو 

 ريال يكون مصروف مستحق 22,000والباقي 

 ابت في المصروفات المستحقة كالتالي:وقيد التسوية ث

 من ح/ المصروف

 إلى ح/ المصروف المستحق

 والمبلغ يكون اللي لم يسدد ويسجل في الدفاتر

  المدفوع خلال نفس السنة المصروفالمطلوب المصروف الذي يظهر في قائمة الدخل يعني 

 ريال 15,000قيمة الايجار كامل= 

 أشهر 4نهاية العام يعني مدة والايجار بدأ عندي من شهر تسعة ل

 ريال 1250شهر =  12÷  15,000أحسب قيمة الايجار بالشهر= 

 ريال 5,000شهور = 4× 1250= 1436من سنة  أشهر 4بعدين أحسب قيمة الايجار لمدة 

 )مقدم( 1437أما باقي المبلغ يخص سنة 



 تسوية الإيرادات المستحقة .ب
 (دينةالإيرادات المستحقة )طبيعتها م

سجلت المنشأة الحساب 
 كـحساب

قيمة السلع والخدمات التي قدمتها المنشأة فعلا خلال الفترة 
المحاسبية الحالية )مكتسب( ولكنها لم تحصل قيمته أو تسجله 

 بالدفاتر لذلك لا يظهر له رصيد في ميزان المراجعة

 يظهر الحساب في
  ضمن عناصر  كإيراد مستحقفي الميزانية العمومية

 الأصول المتداولة )لم يحصّل ولم يسجل بالدفاتر(

 ضمن عناصر الإيرادات كإيراد في قائمة الدخل 

 يكون قيد التسوية
 من ح/ إيراد مستحق       )في الميزانية العمومية(

 إلى ح/ إيراد.....    )في قائمة الدخل(

المبلغ الذي يظهر في 
 قيد التسوية

سجل في الدفاتر حسب المبلغ الذي لم يتم تحصيله ولم ي
 المعلومات المعطاة في التمرين

 
 :يمكن وصف الإيرادات المستحقة التى ظهرت فى قائمة المركز المالى بأنها-36

 مبلغ حُصل وتم إدراجه ضمن إيرادات الفترة
 مبلغ لم يحُصل ولم يتم إدراجه ضمن إيرادات الفترة

 مبلغ لم يحُصل وتم إدراجه ضمن إيرادات الفترة
 حُصل ولم يتم إدراجه ضمن إيرادات الفترةمبلغ 

 
 

  :تؤدى الايرادات المستحقة إلى زيادة الأرباح وتخفيض الأصول المتداولة-37
  صواب

  خطأ
 

تظهر الايرادات المستحقة ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى ،فى حين تظهر المصروفات المستحقة ضمن -38
 :الخصوم المتداولة

 صواب
 خطأ

 
 
 
 

 مستحق معناه لم يتم دفعه

ي أكيد تم إدراجه ضمن وبما أنه ظهر في قائمة المركز المالي يعن

 الايرادات

 تزيد الأرباح وتزيد الأصول المتداولة



ريال ايراد صيانة لم  180,000قيمته  تبين أن ما 1433/12/30بفحص حسابات شركة العامر لصيانة السيارات فى -39
  : بلغي الايرادات بقائمة الدخلعلى ذلك فإن ايراد الصيانة الذى يخص السنة ويظهر ضمن  و يحصل ولم يسجل بالدفاتر،

  ريال 30,000
  ريال 180,000
  ريال 18,000
  الري 15,000

 
 تبين أن ماقيمته 1433/12/30بفحص حسابات شركة العامر لصيانة السيارات فى -40

 على ذلك فإن قيمة و ريال ايراد صيانة لم يحصل ولم يسجل بالدفاتر،180,000 
 : تبلغ ايراد الصيانة المستحق 

 ريال15,000
 ريال18,000

 ريال180,000
 ريال30,000

 
ريال ايراد صيانة لم  180,000تبين أن ماقيمته  1433/12/30لسيارات فى بفحص حسابات شركة العامر لصيانة ا-41

 :1433/12/30يحصل ولم يسجل بالدفاتر،،وعلى ذلك يكون قيد التسوية فى 
 من حـ/ ايراد الصيانة المستحق 15,000
  الى حـ/ ايراد الصيانة 15,000

 
 من حـ/ ايراد الصيانة 18,000
  الى حـ/ ايراد الصيانة المستحق 18,000

 
 من حـ/ ايراد الصيانة 180,000
  الى حـ/ ايراد الصيانة المستحق 180,000

 
 من حـ/ ايراد الصيانة المستحق 180,000
  الى حـ/ ايراد الصيانة 180,000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المبلغ بالكامل لم يحصل يعني 

 كل المبلغ إيراد مستحق

يعني كامل المبلغ يظهر لي في 

الميزانية العمومية كإيراد 

مستحق ضمن الأصول 

 المتداولة

وكامل المبلغ يظهر في قائمة 

 الدخل كإيراد ضمن الإيرادات

 ريال 180,000مبلغ الإيراد المستحق= 

 وقيد التسوية ثابت في الإيرادات المستحقة كالتالي:

 المستحق من ح/ الإيراد

 إلى ح/ الإيراد

 والمبلغ في القيد يكون اللي لم يسجل ولم يتم تحصيله



 

 

ريال، فإذا كان ايراد  0,0009بمبلغ  1432/12/30ظهر رصيد الإيجار الدائن بميزان المراجعة لاحدى المنشآت فى -42
 :ريال ، فإن قيمة ايراد الايجار الذى يخص السنة تبلغ 10,000الايجار الشهرى 

 ريال 120,000
 ريال 90,000
  ريال 30,000

 ريال 100,000

 

 
ريال، فإذا كان ايراد  90,000بمبلغ  1432/12/30ظهر رصيد الإيجار الدائن بميزان المراجعة لاحدى المنشآت فى -43

 :ريال، فإن قيمة ايراد الايجار المستحق تبلغ 10,000الايجار الشهرى 
 ريال 90,000

 ريال 120,000
 ريال 100,000
 ريال 30,000

 
ريال، فإذا كان ايراد  90,000بمبلغ  1432/12/30ظهر رصيد الإيجار الدائن بميزان المراجعة لاحدى المنشآت فى -44

 :1432/12/30لتسوية فى ريال، فإن قيد ا 10,000الايجار الشهرى 
 

 من حـ/ ايراد الايجار المستحق 30,000
 الى حـ / ايراد الايجار 30,000

 
 من حـ/ ايراد الايجار المستحق 90,000
 الى حـ/ ايراد الايجار 90,000

 
 من حـ/ ايراد الايجار 120,000
  الى حـ/ ايراد الايجار المستحق 120,000

 
 من حـ/ ايراد الايجار 90,000

  الى حـ/ ايراد الايجار المستحق,90 000
 
  

 من السؤال:

 ريال 10,000الإيراد الشهري= 

 ريال 120,000شهر =  12×  10,000=  الايراد الذي يخص السنة

 ريال 10,000الإيراد الشهري= 

 ريال 120,000شهر =  12×  10,000الايراد الذي يخص السنة = 

 ريال حسب السؤال  90,000تم تحصيل 

 المبلغ المحصل من السؤال –الإيراد المستحق= الايراد بالسنة 

 ريال  30,000=  90,000 – 120,000= 

 ريال من الفقرة السابقة 30,000مبلغ الإيراد المستحق= 

 وقيد التسوية ثابت في الإيرادات المستحقة كالتالي:

 من ح/ الإيراد المستحق

 الإيرادإلى ح/ 

 والمبلغ في القيد يكون اللي لم يسجل ولم يتم تحصيله



 كل قيد تسوية يؤثر على حساب من حسابات قائمة المركز المالى وحساب من حسابات قائمة الدخل-45 
 صواب

 خطأ
 

 :لا تتطلب الايرادات المسجلة والمحصلة عن أكثر من فترة محاسبية أى قيود تسوية فى نهاية الفترة-46
  صواب

 خطأ
  

  تسويات فى نهاية كل فترة محاسبية أيزمنية  حياة المنشأة إلى فتراتيترتب على تقسيم  لا-47
 صواب

 خطا
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ثالثاً: المصروفات النثرية

 صندوق المصروفات النثرية .أ
 

ريال بموجب شيك ،وفى نهاية شهر رمضان  6000فى أول رمضان تم انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ -48
ريال ، وبجرد الصندوق تبين أن النقدية  5200مستندات صرف قيمتها  تقدم أمين الصندوق بطلب لاستعاضة السلفة وقدم

 :ريال، فى ضوء ذلك يكون قيد انشاء السلفة هو500بقية بلغت المت
 من حـ/ البنك 6,000
 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية 6,000

 
 من حـ/ البنك 500
 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية 500

 
 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية 6,000
 الى حـ/ البنك 6,000

 
 لنثريةمن حـ/ صندوق المصروفات ا 5,200
 الى حـ/ البنك 5,200

 

 

 

 

 ريال بشيك 6,000انشأنا صندوق المصروفات النثرية بمبلغ 

 شيك يعني من نقدية البنك

 يكون قيد التسوية كالتالي:

 من ح/ صندوق المصروفات النثرية 

 إلى ح/ البنك 

 قطالسؤال للتمويه فوالمبلغ اللي سويت فيه هالصندوق، بقية المبالغ في ه



ريال، وخلال الشهر تم سداد  5000قررت منشأة الجبيل انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ  1/10فى -49
ريال .فى  8000ريال ، وقد تقدم أمين صندوق المصروفات النثرية بطلب لزيادة السلفة لتصبح  4800مصروفات قيمتها 

 :فة هوضوء ذلك يكون قيد زيادة السل
 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية 3,200
 الى حـ/ البنك 3,200

 
 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية 8,000
 الى حـ/ البنك 8,000

 
 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية 3,000
 الى حـ/ البنك 3,000

 
 من مذكورين )المصروفات بالتفصيل( 4,800
 الى حـ/ البنك 4,800

 

ريال بموجب شيك، وفى نهاية شهر رمضان  6000م انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ فى أول رمضان ت-50
ريال ، وبجرد الصندوق تبين أن النقدية  5200تقدم امين الصندوق بطلب لاستعاضة السلفة وقدم مستندات صرف قيمتها 

 :ريال .فى ضوء ذلك يكون قيد اثبات العجز فى السلفة هو 500المتبقية بلغت 
 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية8 00
 الى حـ/ عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثرية 800

 
 من حـ/ عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثرية 300
 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية 300

 
 من حـ/ عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثرية 500
 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية 500

 
 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية30 0

 الى حـ/ عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثرية 300

 

 ريال  5,000انشأنا صندوق المصروفات النثرية بمبلغ 

هنا ما حدد النقدية من شيك ولا من الصندوق فنختار حسب الخيارات 

 البنك

 يكون قيد التسوية كالتالي:

 من ح/ صندوق المصروفات النثرية 

 إلى ح/ البنك 

ن طلبت تزويد بعدي 5,000أنشأت الصندوق للمصروفات النثرية  بمبلغ 

  8,000مبلغ المصروفات النثرية إلى 

ببساطة: نأخذ الفرق ونشوف بكم زاد الصندوق ويكون هو مبلغ الزيادة 

 في القيد

 ريال  6,000انشأنا صندوق المصروفات النثرية بمبلغ 

 6,000ريال من  5,200تم استهلاك مبلغ 

 ريال 800=  5,200 – 6,000مفروض يكون باقي عندي= 

  (عجزناقصة عندي )ريال بتصير  300ريال ، يعني  500لكن اللي بقى 

 تالي:يكون قيد التسوية كال

 فات صندوق المصروعجز أو زيادة من ح/ 

 صندوق المصروفات النثريةإلى ح/ 

 ونحط المبلغ اللي ناقص في القيد



 
ريال مصروف  2,000ريال وخلال الشهر تم سداد  10,000تم انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ  1/3فى -51

ات عمومية .فى ضوء ذلك ريال مصروف 2,500ريال مصروفات بريد،  500ريال أدوات كتابية،  1,000دعاية واعلان، 
  :يكون قيد استعاضة السلفة فى نهاية الشهر هو

 
 من مذكورين )المصروفات بالتفصيل( 6,000
 الى حـ/ البنك 6,000

 
 من مذكورين )المصروفات بالتفصيل( 4,000
 الى حـ/ البنك 4,000

 
 من حـ/ البنك 6,000
 الى مذكورين )المصروفات بالتفصيل( 6,000

 
 ورين )المصروفات بالتفصيل(من مذك 6,000
 إلى حـ/ صندوق المصروفات النثرية 6,000

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مذكرة تسوية البنك .ب

 
 العمليات المسجلة بدفاتر المنشأة ولم تظهر بكشف الحساب .يوضح رصيد البنك من واقع كشف الحساب 

 العمليات التي ظهرت بكشف الحساب ولم تسجل بدفاتر المنشأةيوضح رصيد البنك من واقع دفاتر المنشأة       

 مذكرة تسوية البنك:

رصيد البنك ) من واقع كشف  : القسم الأول

 الحساب (

 

 :هيضاف إلي

  إيداعات بالطريق ) إيداعات غير

 مدرجة بكشف حساب البنك (

 

 يطرح منه :

  شيكات حررتها المنشأة ولم يتقدم

 اصحابها لصرفها

 رصيد البنك ) من واقع دفاتر المنشأة ( القسم الثاني

 

 :هيضاف إلي

  مبالغ محصلة لصالح المنشأة عن طريق البنك

) اوراق قبض ، ايراد ، اوراق مالية وغيرها 

) 

 اخطاء في تسجيل الشيكات 

 

 يطرح منه :

  شيكات مرفوضة 

  مصروفات بنكية مخصومة من حساب

 المنشأة 

 اخطاء في تسجيل الشيكات 

 

 ريال  10,000انشأنا صندوق المصروفات النثرية بمبلغ 

ريال للأدوات الكتابية  1,000ريال للدعاية والإعلان +  2000استهلكنا: 

 ريال 6,000=  2,500 مصروفات بريد + ريال 500+ 

  هذا المبلغ اللي استهلكته هو اللي أسوي فيه قيد استعاضة

 تالي:كال قيداليكون 

 الحسابات اللي استهلكت ( أسماء)أكتب  مذكورينح/  من

 دعاية وإعلان مصاريف ح/     

 أدوات كتابيةمصاريف ح/       

 بريداريف ح/ مص       

 عمومية اريفح/ مص        

 صندوق المصروفات النثريةح/  إلى



 

ريال، وبفحص كشف الحساب الوارد من البنك تبين أن  17,000اذا علمت/ى أن رصيد البنك بدفاتر المنشأة بلغ -52
بيالات حصلها البنك لصالح المنشأة ريال ، وأن هناك كم 5,000ولم تقدم للصرف قيمتها  هناك شيكات حررت لمستفيدين

 :التالىعمل قيد التسوية ريال . فى ضوء ذلك يتم  3000قيمتها
 لا يتم عمل أى قيد تسوية

 
 من حـ/ البنك 3,000
 الى حـ/ المدينين 3,000

 
 من حـ/ الدائنين 5,000
 الى حـ/ البنك 5,000

 
 من حـ/ البنك 3,000
 الى حـ/ أوراق قبض برسم التحصيل 3,000

 
   :المنشأة للعمليات التى يتم اجراء قيود تسوية لحساب البنك بدفاتر-53

 البنك لم تثبت فى كل من دفاتر المنشأة ودفاتر
 أثبتتها المنشأة ولم يثبتها البنك

 لا يتم اجراء أى قيود تسوية
 أثبتها البنك ولم تثبتها المنشأة

 

 :عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الشيكات المحررة لمستفيدين ولم تقدم للصرف-54
 تضاف الى رصيد البنك بدفاتر المنشأة

 تضاف الى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك
 تطرح من رصيد البنك بدفاتر المنشأة

 تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك
 

 : عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الشيكات المرفوضة-55
  تطرح من رصيد البنك بدفاتر المنشأة

   تضاف الى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك
  اف الى رصيد البنك بدفاتر المنشأةتض

 تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك
 

 ون من القسم الثاني فقطو تك قيود التسويةالمطلوب: 

 ريال تنتمي للقسم الأول ما احتاج استخدمها في هالسؤال 5,000

القسم الثاني لذلك هي اللي تهمني  كمبيالات يعني من  ريال من 3,000

 في قيود التسوية

 

 ي:يكون القيد كالتال

 م ح/ البنك 

 أوراق قبض برسم التحصيل )الكمبيالات اللي حصلها البنك(إلى ح/ 

يعني أعدل العمليات اللي طلعت لي في كشف 

 حساب البنك ولكن ما سجلناها في دفاتر المنشأة

اللي حررت ولم تصرف تنتمي للقسم الأول الشيكات 

 )رصيد البنك من واقع كشف الحساب(

 وتطرح منه عن التسوية

ن )رصيد البنك م نتمي للقسم الثانيالمرفوضة الشيكات 

 (واقع دفاتر المنشأة

 وتطرح منه عن التسوية



 
ل، وبفحص كشف الحساب الوارد من البنك تبين أن ريا 17,000اذا علمت/ى أن رصيد البنك بدفاتر المنشأة بلغ -56

ريال ، وأن هناك كمبيالات حصلها البنك لصالح المنشأة  5,000هناك شيكات حررت لمستفيدين ولم تقدم للصرف قيمتها 
 :ليصبحتعديل رصيد البنك بدفاتر المنشأة ريال ،فى ضوء ذلك يتم  3000قيمتها 

  ريال 12,000
  ريال 20,000
  الري 15,000
 ريال 25,000

 
 
 
 
 
 
 

ريال، وبفحص كشف حساب البنك تبين أن هناك  152,000يد البنك الوارد بكشف الحساب بلغ اذا علمت/ى أن رص-57
ريال ،وأن هناك ودائع بالطريق لم تظهر بكشف الحساب  22,000شيكات حررت لمستفيدين ولم تقدم للصرف قيمتها 

ريال ، فى ضوء ذلك يتم  200ريال ، كما أن هناك مصروفات بنكية لم تسجل بدفاتر المنشأة قيمتها  30,000قيمتها 
  : ليصبح تعديل رصيد البنك الوارد بكشف الحساب

  ريال 160,000
  ريال 182,000
  ريال 132,000
  ريال 156,000

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 تمت الأسئلة

 الزهراني سميره  –مع خالص الدعوات لكم بالتوفيق 

 م الثاني()القس الحساب ولم تسجل بدفاتر المنشأة يعني عمليات طلعت في كشف : أةتعديل رصيد البنك بدفاتر المنش

 ريال  17,000كيف أسوي التعديل؟؟؟ أخذ رصيد البنك 

 ريال( 3,000) بالغ حصلها البنك لصالح المنشأة+ مأضيف له: 

           

 )لا يوجد في السؤال( شيكات مرفوضة -وأطرح منه: 

 )لايوجد في السؤال( بنكية مخصومة على المنشأة مصروفات -              

 )لايوجد في السؤال(أخطاء في تسجيل الشيكات   -              

 ريال 20,000=  3,000+  17,000= 

 أما مبلغ الشيكات التي حررت لمستفيدين ولم يصرفوها ما تهمني في هذا التعديل لذلك اتجاهلها

 (لأولم ا)القس الحساب في كشفسجلناها بدفاتر المنشأة ول تظهر يعني عمليات  : بكشف الحسابتعديل رصيد البنك 

 ريال  152,000كيف أسوي التعديل؟؟؟ أخذ رصيد البنك 

 ريال( 30,000) إيداعات بالطريق+ أضيف له: 

           

 (ريال 22,000) شيكات حررت لمستفيدين ولم يصرفوها  -وأطرح منه: 

 =152,000  +30,000 – 22,000  

 ريال  160,000= 

 ما تهمني في هذا التعديل لذلك اتجاهلهاالمصروفات البنكية أما مبلغ 


